
 

Motie De jeugd en de toekomst 

De gemeenteraad van Elburg, bijeen in de openbare raadsvergadering van 1 juli 2024, ter 
behandeling van agendapunt 7.1 van de perspectiefnota 2024 

Constaterende dat, 

• de jeugd en jongeren zich minder betrokken voelen bij de (lokale)-politiek, terwijl er 
belangrijke vraagstukken op de agenda staan, die juist de toekomt van onze jongeren zullen 
bepalen, zoals: een woning, goed onderwijs nabij, een leefbare duurzame omgeving met 
goede voorzieningen;               

• als jonge mensen vertrekken uit de gemeente, dan vergrijst stad, het dorp en wordt het een 
gehucht, waarbij de nodige voorzieningen zullen verdwijnen, de leefbaarheid achteruit gaat 
en dat willen we zien te voorkomen door in te zetten op jeugd en jongeren; 

• in steeds meer gemeenten de jeugd en jongeren worden betrokken in het 
participatieproces. Voorbeelden van gemeenten zijn de gemeente Ermelo, Apeldoorn en Ede 
(jongerenraad, jongerenparticipatieproces, jongerenregeerakkoord); 

• de jeugdraad binnen onze gemeente al een aantal jaren een succes is gebleken, met dank 
aan de samenwerking van de ambtenaren, griffie en gemeenteraadsleden van onze 
gemeente; 

• binnen de gemeente Elburg er meer directe betrokkenheid is bij bepaalde besluitvorming,  
zoals bijvoorbeeld de sociaal adviesraad die in belangrijke onderwerpen bij de 
besluitvorming adviseert, participeert; 

• er steeds meer geschreven wordt vanuit jongeren(organisatie) over een kinder- of 
regeerakkoord; 

• bij diverse gemeenten en provincies het kinderregeerakkoord is aangeboden. Bijlage Jantje 
Beton: https://jantjebeton.nl/media/pages/medialibrary/5831e157ff-
1709036811/kinderregeerakkoord_digitaal_jantje_beton.pdf 
Artikel in Trouw:  https://www.trouw.nl/binnenland/kinderregeerakkoord-roept-politici-op-
luister-ook-naar-ons~b8cdf1aa/?referrer=https://www.google.com  

 

Overwegende dat,  

• in 2026/2027 het vak burgerschap op het MBO-onderwijs vanuit de rijksoverheid een 
examenvak zal worden. https://onderwijscommunity.nl/artikelen/verplicht-
burgerschapsexamen-mbo-studenten-vanaf-
2026/#:~:text=Vanaf%202026%20wordt%20een%20verplicht,onderwijs%20in%20basisvaard
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igheden%20te%20versterken. (vanaf augustus 2021 een verplicht vak op alle scholen. 
Scholen mogen daar overigens zelf invulling aan geven); 

• er ook in de gemeente Elburg behoefte is om jeugd en jongeren meer ruimte en inspraak te 
even op politieke en overige onderwerpen die jongeren aangaan; 

• vanuit de gemeente en de gemeenteraad er ook behoefte is om de jeugd en jongeren als 
klankbord te hebben voor de te nemen ontwikkelingen binnen de gemeente; 

• jeugd en jongeren door participatie meer betrokkenheid en kennis krijgen van hun rechten, 
plichten en verwachtingen binnen democratie en burgerschap. Waaronder de 
ontwikkelingen binnen de Rechten van het Kind, in een zo breed mogelijk aanbod (oa. vanuit 
het primair onderwijs een doorgaande lijn wordt gelegd naar het voortgezet onderwijs); 

• door een goede begeleiding te geven vanuit bijvoorbeeld de gemeente, aan de 
bewustwording van onze democratie kan bijdragen, met jeugd- en  jongerenparticipatie. 

Verzoekt het college,   

• onderzoek te doen naar best practices en kennis uit te wisselen met andere gemeentes 
(zoals bv bij de voornoemde gemeenten in deze motie, tw. Ermelo, Apeldoorn en Ede) over 
het format van jeugd- en jongerenparticipatie, een jongeren-inspraak- traject. Deze verder 
te ontwikkelen voor de gemeente Elburg, zodat jongeren worden betrokken bij bepaalde 
onderwerpen voorafgaand aan de besluitvorming; 

• de raad te betrekken bij de ontwikkeling van dit format en voor de Begrotingsraad in 
november 2024 te informeren welk format het beste past bij de gemeente Elburg.     

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

Fractie LEV: Anne Marijke Schakelaar  
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